

## Авторитет Писания: есть только две позиции

*Д-р Мартин Ллойд-Джонс\**

Не может быть никаких сомнений в том, что все трудности в современной церкви, и большинство трудностей в мире, вызваны отступлением от авторитета Библии. И, увы, именно Церковь допустила появление так называемой «высокой критики», пришедшей из Германии всего сто лет назад. Человеческая философия заняла место откровения, мнения человека были превознесены, а церковные лидеры заговорили о «прогнесе знания и науки» и о «достоверных результатах» такого знания. Поэтому Библия стала книгой ничем не отличающейся от других книг, устаревшей по некоторым вопросам, ошибочной в других вопросах и тому подобное. Она больше не была книгой, на которую можно всецело положиться.

Вовсе не приходится сомневаться, что упадок, даже в посещаемости церкви, в этой стране – прямое следствие высокой критики. Простой обыватель говорит: «Да что знают эти христиане? Это всего лишь их мнение, они просто держаться за то, что настоящие мыслители и ученые уже давно изучили и от чего отказались». Таково отношение простого обывателя! Он больше не слушает, потеряв всякий интерес. Ситуация в целом изменилась, и по большей части, это прямое следствие сомнений, которые сама Церковь бросила на свой единственный настоящий источник авторитета. Мнения человека заняли место Божьей истины, а люди со своими нуждами обращаются к культам и внимают всякому ложному источнику авторитета, который предлагает себя им.

Следовательно, мы все должны ответить на этот последний и решающий вопрос: «Принимаем ли мы Библию как Слово Божье, как единственный авторитет во всех вопросах веры и практики, или же нет? Руководствуется ли все мое мышление Писанием, или же я выбираю что-то из Писания и своим разумом пытаюсь судить его, выставляя себя и современное знание в качестве высшего авторитета и мерила истины?» Вопрос абсолютно ясен. Принимаю ли я Писание как откровение от Бога, или же я доверяю теориям, человеческому знанию, человеческому изучению, человеческому пониманию и человеческим суждениям? Или, говоря еще проще, отдаю ли я свою веру, и подчиняю ли я свое мышление тому, о чем я читаю в Библии? Или же я уступаю современному знанию, современному изучению, тому, что сегодня думают люди, что мы знаем на текущий момент, о чем не было известно в прошлом? Мы неизбежно займем какую-то одну из двух названных позиций.

**Выдержка из проповеди д-ра Мартина Ллойд-Джонса по Ефессянам 6:14 под названием «Авторитет Писания».**

---

\*Д-р Мартин Ллойд-Джонс был одним из величайших проповедников евангельского мира в 20 веке. Он получил образование врача, но большую часть своей жизни посвятил пасторскому служению в церкви «Вестминстерская часовня» в Лондоне. Его служение повлияло не только на тысячи верующих в Лондоне, но и для многих молодых проповедников своего времени он стал примером. Это влияние до сих пор продолжается через множество его экспозиционных комментариев и книг, включая его классический учебник по проповеди «Проповедь и проповедники» (Харьков: Д.Ф.Ткаченко, 2003). Ллойд-Джонс твердо отстаивал авторитет и безошибочность Писания, будучи убежден в том, что компромисс в этих вопросах неизбежно приведет Церковь к катастрофе, как это случилось в материковой части Европы.